

## СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

# Формы малые – возможности большие

30 ноября в актовом зале культурно-спортивного центра «Олимп» состоялся семинар для руководителей и специалистов сельскохозяйственных организаций Износковского района. Во встрече с износковскими аграриями приняли участие представители районной власти, министерства сельского хозяйства области и калужского «Агентства развития бизнеса».

На семинаре износковские аграрии узнали о мерах господдержки сельхозпроизводителей. Особое внимание было уделено малым формам хозяйствования, таким как личные подсобные хозяйства и семейные фермы, владельцы которых оформлены в качестве самозанятых. Таковых в Износковском районе зарегистрировано всего 6 человек.

Также шла речь о работе в программах ФГИС «Зерно» и «Сатурн», об услугах, предоставляемых агентством развития бизнеса, особенностях новой системы уплаты налогов с 1 января 2023 года.

Заместитель министра сельского хозяйства области А.Н. Кузин рассказал, что в следующем году в области планируется увеличение объемов грантовой поддержки, на которую могут рассчитывать в том числе и владельцы личных подсобных хозяйств, оформленных в качестве самозанятых.

– Сегодня мы обсуждаем меры господдержки по линии малых форм хозяйствования, в частности, ЛПХ в статусе самозанятых. У нас в области их пока что небольшое количество, порядка 140 человек. Со следующего года министерство сельского хозяйства внесло их в категорию получателей субсидий. Они могут рассчитывать на получение



Выступает заместитель министра сельского хозяйства Калужской области А.Н. Кузин.

денежных средств на производство овощей, картофеля, молока наравне с фермерами и сельхозорганизациями, – сказал Александр Николаевич.

Также замминистра отметил, что для потенциальных фермеров в области работает «Школа фермеров», главная цель которой – предоставить современную и доступную образовательную площадку для широких слоев населения, чтобы те, кто давно мечтал открыть свое дело на селе, получил для этого знания и возможности. Александр Кузин призвал износковцев не пренебрегать обучением и пройти его, ведь сельский труд – один из

самых сложных. Часто бывает, что при первых неудачах человек разочаровывается и бросает начатое. Чтобы такого не было, региональное министерство сельского хозяйства и агентство развития бизнеса тесно работает с аграриями со всей области, поддерживает и сопровождает грантополучателей.

Если говорить о малых формах хозяйствования, то на территории Износковского района осуществляют свою деятельность десять крестьянско-фермерских хозяйств и один сельскохозяйственный кооператив. Несмотря на нынешние экономические сложности, КФХ продолжают развиваться и даже увеличивают объемы производства. Так, по сравнению с прошлым годом, выросли объемы картофеля, овощей открытого грунта, заготовлено в три раза больше солом.

Во многом это происходит благодаря тесному взаимодействию органов местного самоуправления и износковских предпринимателей. В настоящее время в районе действуют две муниципальных программы, в рамках которых оказывается финансовая поддержка малому и среднему бизнесу. И с каждым годом она растет и расширяется.



О развитии сельского хозяйства Износковского района рассказывает глава администрации В.В. Леонов.

Так, по сравнению с прошлым годом, размер предоставленных субсидий увеличился в три раза. Помимо этого, денежные средства выделяются из бюджета области.



Рассказывая о развитии сельского хозяйства на Износковской земле, глава районной администрации В.В. Леонов отметил:

– Меры социальной поддержки как областные, так и районные дают определенные результаты, потому что проблемы в сельском

хозяйстве нашего района были во все времена. Малая контурность полей, введение в оборот залежных земель, необходимость удобрения – все это накладывает отпечаток на нашу деятельность и требует дополнительных расходов. Мы все это понимаем и всегда стараемся находить средства на поддержку наших аграриев. Очень важно и в следующем году не сдавать позиций. Самое главное сейчас, чтобы люди, желающие заниматься сельским хозяйством, знали о возможностях, которые есть на нашей земле. Для этого уже готовится инвестиционный паспорт района, который поможет потенциальным фермерам, узнать, какими землями мы располагаем, какие коммуникации есть в том или ином населенном пункте и т.д.

В завершение мероприятия износковские аграрии получили ответы на волнующие их вопросы, а также контактную информацию, в случае если понадобится помощь в решении каких-либо вопросов.

А. БОРОНИНА.

## ОФИЦИАЛЬНО

### В Калужской области отметили 126-ю годовщину Георгия Жукова

1 декабря в Жуковском районе губернатор Владислав Шапша принял участие в торжественных мероприятиях, посвященных 126-ой годовщине со дня рождения четырехжды Героя Советского Союза, Маршала Победы Георгия Константиновича Жукова.

В числе почетных гостей – депутаты Государственной Думы Российской Федерации Геннадий Скляр и Ольга Коробова, председатель регионального Законодательного Собрания Геннадий Новосельцев, министр культуры и туризма региона Павел Суслов, генерал армии Владимир Исаков, правнучка Георгия Константиновича Жукова – Варвара Ерохина, делегация посольства Монголии в Российской Федерации во главе с атташе по вопросам обороны генерал-майором Раднаабазаром Сухбатом, глава администрации Жуковского района Анатолий Суярко, директор Музея Победы Александр Школьник, заведующая



музеем Г.К. Жукова Наталья Шмакова, главы администрации муниципальных образований области, молодежь, жители района.

По традиции мероприятия начались в деревне Стрелковка – на родине великого полководца. Здесь прошло торжественное открытие обновленного мемориального комплекса «Родина маршала Г.К. Жукова» и экспозиции в доме Жукова. Гости возложили цветы к памятнику полководцу и осмотрели экспонаты дома-музея.

В мемориальном комплексе филиала Музея Победы «Музей Г.К. Жукова» открылись выставки «Маршал Жуков – муж и отец», «Москва – за нами!».

На территории перед музеем состоялся торжественный митинг.

Обращаясь к собравшимся, Владислав Шапша сказал: «Георгий Константинович стал символом Победы. Сегодня непростое время. Очень многое переключается в нашей сегодняшней ситуации с нашей историей. Нам снова приходится с оружием в руках защищать свою независимость и безопасность. Борьба с фашизмом, который, как каза-

лось, навсегда ушел из нашей жизни. Но, видимо, не всем это пришлось по нраву. И пришло время всему миру понять, что фашизм, побежденный Советским Союзом, не поднимет голову в наше время. Сегодня наши ребята, наши земляки там – на передовой – обеспечивают нашу безопасность. И когда мы говорим слова уважения Маршалу Победы, мы говорим слова благодарности нашим бойцам, которые сегодня отдают жизни за нашу свободу. Превыше всего любить и защищать Родину и Отечество. Все остальное потом. Так жил Георгий Константинович Жуков и так надо жить нам».

Правнучка Георгия Константиновича – Варвара Ерохина – поблагодарила руководство и жителей области за работу по сохранению памяти о Маршале Победы. «Это большая радость – видеть сегодня столько людей, среди которых большинство – молодежь. На самом деле, понимание того, что семья – не одна, и с семьей есть так много людей, которые помнят, которые борются за память Маршала – великое счастье. И Георгий Константинович сейчас очень всеми бы гордился, смущался», – пояснила она.

Варвара Ерохина напомнила об одной важной черте характера Маршала Победы. «Для него на первом месте всегда стояли люди, которые были рядом. И только в самом конце он был сам для себя», – отметила она.

Со словами глубокой благодарности к подвигу и таланту великого полководца выступили Владимир Исаков и другие участники митинга.

Завершились мероприятия возложением цветов к бюсту Г.К. Жукова.

Министерство внутренней политики Калужской области.

## ВСЛЕД ЗА ПРАЗДНИКОМ

## Все начинается с мамы!

Среди многочисленных праздников, которые отмечаются в нашей стране, особое место занимает День матери – самый нежный, ласковый и светлый для всех, к которому никто не может остаться равнодушным. Этот прекрасный праздник помогает всем нам еще глубже ощутить величие и святость наиважнейшей миссии женщины, связанной с рождением и воспитанием детей, осознать ее огромную роль в сохранении и укреплении духовных ценностей, семейных традиций и нравственных идеалов общества.

В преддверии Дня матери в районном центре, сельских поселениях прошли различные мероприятия, посвященные женщине-матери. А это значит, что у каждого появилась еще одна возможность сказать добрые слова в адрес самого дорого человека – мамы.



На сцене КСЦ «Олимп» хореографический ансамбль «Серпантин».



Песня «Мама» в исполнении Дарьи Яковлевой.



Музыкальный подарок от воспитанницы Износковской ДШИ Веры Мамонтовой (руководитель Е.Л. Скворцов). «Кукольный вальс» Ф. Карулли.

Концерт, посвященный Дню матери, прошел накануне праздника на сцене культурно-спортивного центра «Олимп» в селе Износки.

«В последнее воскресенье ноября вся наша страна отмечает праздник - День матери. И сегодняшний концерт посвящен, вам, уважаемые мамы», - такими словами открыла праздничный концерт его ведущая З.Ф. Герасимова.

Подарком для мам в этот день стали яркие танцевальные, вокальные номера в исполнении наших маленьких артистов, воспитанников детского сада «Солнышко», Износковской детской школы искусств,

солистов районного Дома культуры, а также танцевальные номера участников хореографических ансамблей «Созвездие» Износковского РДК и «Серпантин» Износковской ДШИ (руководитель – И.В. Лисунова).

Концертная программа, посвященная такому замечательному празднику - Дню матери, подарила светлые и радостные чувства. Мамы с восхищением наблюдали за выступлениями своих детей и от души радовались.

После каждого выступления не стихали овации. Концерт получился особым: ярким, красочным и добрым.

Наш корр.

Праздничный концерт, посвященный Дню Матери, в поселке Мятлево прошел 26 ноября в стенах физкультурно-культурного центра «Олимпийский». Подарком для всех присутствующих мам стали яркие танцевальные и вокальные номера, красивые поэтические пожелания от самых юных участников мероприятия.

Уютный зал ФКЦ был полон гостей. Ведущая О.В. Аниканова по-доброму поприветствовала собравшихся, сказала теплые слова в адрес мам и бабушек, сидящих в зале.

Открыл концертную программу хореографический ансамбль «Созвездие» Износковского районного Дома культуры, кото-

слова любви и признательности самому родному и близкому человеку, отдать дань уважения за любовь, за щедрые материнские сердца, за их заботливые и ласковые руки, -

своих детей, принимают активное участие в жизни поселения.

В подтверждение к сказанному в этот день Благодарственными письмами администрации МО СП «Поселок Мятлево» были награждены три многодетные семьи. Это семья Елены Васильевны и Николая Владимировича Леонченко, где в любви и согласии растут пятеро детей – Евгения, Иван, Татьяна, Мария и Владимир. Также были отмечены Надежда Семеновна и Александр Сергеевич Баленко - родители четверых детей: Анастасии, Владимира, Льва и Ники. Благодарственное

письмо было вручено многодетной семье Анны Алексеевны Фоминой и Максима Сергеевича Козленкова, воспитывающих Дениса, Алену, Татьяну, Ирину и Дарью.

В этот праздничный день звучали самые добрые песни в исполнении Алексея Боева, Оксаны Морозовой, Ирины Титовой, Александры Вдовенковой, Елены Соловьевой. Красивые танцеваль-



Самые юные артисты – воспитанники группы дошкольного общестетического развития ДШИ.

ные номера подарили участники хореографических ансамблей «Созвездие» Износковского РДК и «Серпантин» Износковской ДШИ (руководитель – И.В. Лисунова).

Радость и умиление вызвали выступления самых маленьких участников концертной программы – первоклассников Софии Никитиной, Сережи Стешенко и Евгении Нестеровой, которые, волнуясь, прочитали стихотворения про любимую маму. Самому

главному человеку в жизни – маме также были посвящены стихотворения в исполнении девочек постарше – Татьяны Фоминой и Сони Козловой.

Праздник получился ярким и запоминающимся как для зрителей, так и для участников. На память об этой встрече все участники концертной программы были награждены грамотами, а дети еще и сладкими подарками.

С. ВИКТОРОВА.



Поздравление от участников танцевального ансамбля «Созвездие».

рый своей танцевальной композицией «Купола России» настроил зал на доброжелательную атмосферу.

С приветственными словами к женщинам-мамам обратилась глава сельского поселения «Поселок Мятлево» С.В. Кузьмина и глава администрации Л.В. Венидиктова.

- День матери – это замечательный повод, чтобы ещё раз сказать

отметила в своей речи С.В. Кузьмина.

- Каждый человек несет в душе неповторимый, родной образ своей мамы, которая всегда пожалеет, приласкает, назовет самыми теплыми и ласковыми словами и будет любить, несмотря ни на что, - сказала Л.В. Венидиктова. – Особые слова признательности сегодня выражаем многодетным семьям, которые достойно воспитывают



На сцене все участники праздничного концерта ФКЦ «Олимпийский».

## КУЛЬТУРА

## Наградили лучших

30 ноября в Калужской областной филармонии состоялось торжественное награждение победителей федерального и областных конкурсов в сфере культуры и лучших работников культуры Калужской области.

Исполняющая обязанности начальника Управления государственной поддержки культуры, искусства и народного творчества министерства культуры и туризма Калужской области Ольга Сенина вручила награды и представителю нашего Износковского района.

Среди лучших работников культуры Калужской области награду получила режиссер Износковского РДК Марина Железковская.

От всей души поздравляем Марину Железковскую с заслуженной наградой! Желаем ей крепкого здоровья, благополучия, неиссякаемой творческой энергии и новых достижений на благо сохранения и развития культуры и искусства в Износковском районе.

Т. БОРИСОВА.



## СПОРТ

## Желаем дальнейших побед

В Калуге 25-27 ноября прошли традиционные областные соревнования по пулевой стрельбе «Юный стрелок». В соревнованиях приняло участие более двухсот спортсменов из тринадцати команд Калужской, Тульской и Московской областей. Износковский район был представлен девятью спортсменами. Младшая группа соревновалась в упражнении ВП-20 (винтовка пневматическая, 20 выстрелов из положения сидя, с упора, дистанция 10 м). Участники более старших групп соревновались в упражнении ВП-40 (винтовка пневматическая, 40

выстрелов из положения стоя, дистанция 10 м.).

Результаты.

ВП-20, мальчики 12 лет и моложе (всего 63 участника):

1. Богдан Петров – 185 оч., 7 место;

2. Иван Лемазов – 184 оч., 10 место;

3. Вадим Бурик – 180 оч., 12 место, личный рекорд;

4. Кирилл Сенин – 179 оч., 13 место.

ВП-20, девочки 12 лет и моложе (всего 27 участниц):

1. Варвара Алиева – 187 оч., 1 место, личный рекорд.



2. Алина Жерлицына – 163 оч., 15 место.

ВП-40, юноши 13-14 лет (всего 25 участников):

1. Егор Немов – 320 оч., 7 место, личный рекорд;

2. Павел Алейник – 290 оч., 12 место, личный рекорд.

ВП-40, юноши 15-17 лет (всего 19 участников):

1. Сергей Бурик – 356 оч., 8 место.

Пять спортсменов из шести, выступивших в упражнении ВП-20, подтвердили норматив III спортивного разряда. Варвару Алиеву поздравляем с заслуженной победой! Всех участников благодарим за активное участие и дружескую атмосферу. Желаем дальнейших успехов!

И. ВЕСЕЛОВ,  
инструктор по спорту КСЦ «Олимп»



## ЗЕМЛЯКИ

## Победа в фотоконкурсе

Жительница поселка Мятлево Дарья Лазарева стала победителем регионального фотоконкурса, посвященного Дню матери, организованного Общественной приемной депутата Законодательного Собрания Калужской области М.Г. Дмитрикова.

Фотоконкурс проходил на базе группы Общественной приемной в социальной сети «ВКонтакте».

По результатам народного голосования фотографии Дарьи, запечатлевшие любимую маму – Александру Александровну – воспитательницу Мятлевского детского сада, депутата



районного Совета МР «Износковский район», набрали наибольшее количество голосов, а победительница получила от областного депутата подарочный сертификат номиналом в 3000 рублей в магазин косметики и парфюмерии.

Мы от всей души поздравляем Дарью с победой и желаем дальнейших творческих успехов, а также напомним, что совсем скоро в группе Общественной приемной стартует новогодний конкурс, в котором сможет принять участие любой желающий.

Наш корр.

## КРАЕВЕДЕНИЕ

## Он есть у каждого – свой дом

У каждого из нас – своя малая родина. И пока мы интересуемся прошлым, изучаем свою историю – не прерывается связь поколений.

Что же главное в краеведческой работе? Безусловно, выявление, сбор, изучение, сохранение документов и предоставление их

Краеведение, как никакая другая дисциплина, воспитывает причастность к истории своих предков, заставляет задуматься о прошлом и настоящем через поиск, исследования, изучение традиций и обычаев родного края, познание своих корней, неразрывной связи с предшествующими поко-

лениями, т. е. формирует те ценности, которые необходимы именно сегодня: патриотизм, духовность, национальное самосознание.

Ежегодно в Износковской районной библиотеке проходит краеведческая конференция «Храним любовь к родной земле», в которой принимают участие библиотекари, учащиеся школ и краеведы-любители. В 2022 году ее участники-библиотекари представили значимые краеведческие исследования: «Вокальный ансамбль «Околица» Извольского сельского Дома культуры» (И. В. Тимофеева), «История одного экспоната музейной экспозиции Хвощевской сельской библиотеки» (Л. М. Острик), «Да возродится храм! История строительства часовни в д. Ивановское» (Н.П. Белопухова), «Николай Михайлович Суетин и пос. Мятлево» (О.В. Шуралева).

Не первый год в районной краеведческой конференции принимают участие учащиеся школ района и их научные руководители. Износковскую среднюю школу на XVIII районной краеведческой конференции представили А. Антипова и ее научный руководитель Г.И. Колоскова, В. Дороница, Д. Ермакова, К. Никита (научный руководитель П.О. Сафонова), «Основную общеобразовательную школу» д. Ивановское – А. Белопухова (научный руководитель Л. Л. Ставила) и З. Осипова (научный руководитель О.В. Осипова), МКОУ «СОШ» с. Шанский Завод – П. Голуб (научный руководитель Т.Н. Степанькова).

Интерес к краеведению – это тенденция современности, связанная с демократическими изменениями, свободой и духовным возрождением России. Русский философ и богослов Павел Александрович Флоренский сказал очень мудрые слова: «Не забывайте рода своего, изучайте своих дедов и прадедов, работайте над закреплением их памяти». А сохранять и укреплять эту память возможно, собирая по крупинкам нашу историю.

Л. НИКИТИНА,  
директор Износковской МБС.



Библиотекарь Хвощевской библиотеки Л.М. Острик.

читателям. Именно библиотека является собирателем, хранителем и проводником культурных традиций. Познакомить читателя с историей родного края, воспитать чувство гордости за славное прошлое своих земляков, с уважением относиться к своим корням, культуре, традициям и обычаям – основная задача библиотеки в краеведческой работе.



Выступление А. Антиповой, Износковская СОШ.



Выступление П. Голуб, Шанско-Заводская СОШ.



Выступление З. Осиповой, ООШ д. Ивановское.

**Уважаемые читатели!**  
**ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА**  
**на Износковскую районную газету**  
**«РАССВЕТ» на 1-е полугодие 2023 года.**  
Подписная цена - 584 руб. 04 коп.  
Стоимость подписки на 1 месяц - 97 руб. 34 коп.  
Спешите подписаться на «РАССВЕТ»,  
чтобы быть в курсе событий, происходящих в районе!  
Подписку можно оформить в отделениях почтовой связи.

